
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Bräsen 

 
 Sitzungstermin: Montag, 01.02.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:05 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro, Bräsen 50, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Christian Rackow  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Rüdiger Heinemann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Gerhard Hohmann  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
 
Gäste:    1 Gast 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 
Der Ortsbürgermeister berichtete, dass in der Beratung am 19.01.2016 von der 
Verwaltung entsprechend dem Haushaltskonsolidierungskonzept 2015 festgelegt 
wurde, dass keine Mitarbeiter aus der Verwaltung die Protokollführung in den 
Ortschaftsratssitzungen mehr übernehmen. 
Die Niederschriften werden weiterhin in Zusammenarbeit mit dem Ortsbürger-
meister in der Verwaltung angefertigt. 
 
Auszug Haushaltskonsolidierungskonzept - Sitzungen der Ortschaftsräte  
Die Protokollierungen der Ortschaftsrats Sitzungen werden zurzeit durch Mitar-
beiter der Verwaltung vor Ort durchgeführt.  
Es ist zu prüfen, ob die Protokollierung der Ortschaftsratssitzungen vor Ort durch 
ein Mitglied des Ortschaftsrates erfolgen kann. 
Konsolidierungsziel: Einsparung von Personal- und Fahrtkosten  
Termin: Abstimmung mit Ortsbürgermeister 31.03.2015  
Einsparung: 9.000 €/Jahr  
 
Die Festlegungen Im Haushaltskonsolidierungskonzept sahen die Ratsmitglieder 
als negativ an. Es fehlt einfach der direkte Draht zur Verwaltung. Die OR befürch-
ten, dass verschiedene Angelegenheiten der Ortschaft betreffend einfach im 
Sande verlaufen werden und es noch weniger Informationen aus dem Rathaus 
geben wird. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

26.10.2015 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 26.10.2015            

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
 

 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
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 4. Einwohnerfragestunde 
 Herr Müller gab folgende Hinweise:  

- Straßenschaden (Huckel) vor dem ehem. Saal in Bräsen neben der Werk-
statt Hüttenrauch – Gefahrenquelle 

- Fußweg vor Grundstück Ollek/Mahlo senkt sich = 1. Haus auf der linken Sei-
te aus Richtung Hundeluft 

- Fahrzeuge fahren mit überhöhter Geschwindigkeit durch die Ortslage. 
Er fragte an, ob hier Geschwindigkeitskontrollen durchgeführt werden könn-
ten. 

 
  
 5. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 Die Ortschaft wird auch in diesem Jahr die Blasmusik und die GEMA für das 

Herbstfest bezahlen. 
Hierbei ist zu prüfen, ob die GEMA-Gebühren geringer ausfallen, wenn die Musik 
der Veranstaltung von der Kommune beantragt wird. Sollte dies so sein, wird die 
Verwaltung mit der Antragstellung an die GEMA in Zusammenarbeit mit dem 
Ortsbürgermeister beauftragt. 
Die Verteilung der restlichen Mittel erfolgt zu einem späteren Zeitpunkt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

 Spielplatz – Aufstellung der Spielgeräte 
Es wurde entgegen den Festlegungen des Ortschaftsrates eine Schaukel 
statt einem Bolzplatztor auf dem Spielplatz aufgestellt. Desweiterin gab es 
keine Informationen an den OBM zum Zeitpunkt der Aufstellung noch über 
eine Absprache zur Standortwahl. Der OBM hat versucht mit dem Ver-
antwortlichen den Sachverhalt zu klären, leider erfolglos. Bisher gab es 
auch keine Rückmeldungen seitens des Fachbereichsleiters. 
Es ist klarzustellen, wie es dazu kommen konnte. Der OR sollte seine 
Forderung nach einem Bolzplatztor deutlich machen. 
 

 DGH 

 Prüfung Dachrinne – Ablauf weg von der Wand 
Dies ist bisher noch nicht erfolgt und müsste trotz vorläufiger Haushalts-
führung dringend passieren, da die Wand bereits extrem feucht ist. 

  Nebenraum Trauerhalle  

 Dieser Raum wurde bisher noch nicht entrümpelt. 

  Linde vor dem Grundstück R. Mattke (Bräsen Nr. 6) 
- Anfrage, ob eine Prüfung bereits erfolgte - Linde ist nicht verschnitten 

und könnte in die Leitung kippen 
– keine Info 

 Rosselbrücke 
- Während der Grabenschau wurde festgestellt, dass sich das Wasser 

bis zur Unterkante der Brücke durch Biberbauten staut. Die Standfes-
tigkeit der Brücke ist in Gefahr. Wurden hier schon entsprechende 
Maßnahmen geplant oder durchgeführt? 
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 Ergänzungswahl OR Bräsen am 13.03.2016 
Für die Ergänzungswahl im März gibt es einen Kandidaten,  
Herrn Fridbalt Müller. Er ist am heutigen Abend auch unser Gast. 
Seitens der OR gab es die Anfrage, ob ein Vertreter der Verwaltung an 
der Vereidigung von Herr Müller teilnimmt. 

 
Kulturkalender 2016 
Herbstfest am Samstag, den 24.09.2016 auf dem Gelände der Gaststätte Sanf-
tenberg 
 
- Straßenlampe am Glascontainer ist defekt 
- Straßenlampe an der Feuerwehr hängt schief – I. Künne wurde bereits in-

formiert 
       Wann erfolgt eine Reparatur? 

 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.00 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 

 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
26.10.2015 

 Die  Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 
26.10.2015 wurde von den Ortschaftsräten bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete 

der Ortsbürgermeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffent-
lichkeit wieder her und schloss diese Ortschaftsratssitzung. 
  

  
Coswig (Anhalt), den 03.02.2016 
 
 
 
 
 
 
Rackow 
Ortsbürgermeister 
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